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nak dicsérni, ezt mondjik: ,Kivivta az egri ne-
vet!” Hazadnak rendiiletleniil...
AIl. Osszefoglalas. Az olvasmany tartalmanak osszefiiggé
elmondatasa.
A szemlélietésre kitett kép (a var ostroma) megtekinlése és
megbeszélése.

1938. JANUAR 2. HETE.

Szamolas €s méreés
IV. OSZTALY.

A tanitas anyaga: Hogyan mérjiik a lapokat?
Nevelési cél: A ponlos mérési készség Kkifejlesztése.
Szemléltetés: A tanterem padloja.

Viazlait.

I Eldékészités, a) Szamonkérés, A téglalap fogalmanak fel-
ujitisa. A kocka egy lapjanak megmérése: négyzet. A
négyzel és Léglalap osszehasonlitisa. A hosszisagmeérté-
kek ismétlése.

b) Célkitiizés: Mekkora a padlo teriilete? Hogyan szamitjuk
ezt ki?

Il. Targyalas. a) Eszméltetés. Sulyt csak sullyal, hosszisagol
csak hossziisaggal, teriiletet csak — teriilettel mérhetiink,

b) A teriiletmérték egységeé olyan négyzet, amelynek minden
oldala 1 m. (Felrajzolasa a tablara.) Jele = m?

Ezzel azonban még nem tudjuk megmérni tantermiink padlé-
janak teriiletét, mert nem teheté ra pontosan az a te-
ritlet, valami kimarad!

Mi van a méterben? 10 dm. Ha ennek a négyzetnek minden
oldala 10 dm, hiny négyzetdeciméter lesz ebben a négy-
zetben, amelynek minden oldala 1 m? = Tablai rajz: a
négyzetméternek négyzetdeciméterekké valo felosztisa.
Ugyanakkor a tanulék a padlén rajzolnak ki pontosan
egy négyzetmétert s azt osszak fel négyzetdeciméterekre.

(Igy haladunk a négyzetcentiméter, majd a négyzetmillimé-

terre.)
Felirjuk tehat:
1 mz = 100 dm2 (Jele = dm2)
1 dm2 = 100 cm? (Jele = cm?)

1 em2 = 100 mm2  (Jele = mm?2)

Nagyobb teriilet mérésére még nagyobb teriiletel hasznalunk.

Ezek:
100 m2 = 1 ar (Szemlélietése az udvaron) (Jele = 4)

100 4r = 1 hektar (Jele: 1 ha)
100 hektar = 1 négyzetkilométer (km?2)
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¢) A tanterem padloja hosszinak és szélességének megmeérése..
Kisebbitett rajza berajzolandé a fiizetbe. A tanulok a.
négyzetes (halos) fiizetben felosztjak a kapott téglalapot
négyzetcentiméterekké, majd megszamlaljak, hany van
benne? Hogyan juthatunk erre az eredmeényre egysze-
ritbben, mivel a padoktél nem fektethetjitk le a négyzet-
métert a padlé egész teriiletére?

Ravezetés: Szamlaljuk meg, hany cm a téglalapotok hosszi-
shga és szélessége? Nem talaltok oOsszefiiggést e két szim
és az eredmény kozott? (A hosszisagot megszorozzuk 2

szélességgel.)
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d) A tégla:lap teriletének kiszamitisa. A téglalap teriiletél
ugy szamitjuk ki, hogy a hosszisig mértékszamat megszo-
rozzuk a szélesség mértékszamaval,

A négyzet olyan téglalap, amelynek minden oldala egyenlé..
Hogyan szamitjuk ki a négyzet teriiletét?

IIl. Osszefoglalas. a) Begyakorlas. Kiilonbozé téglalapok
(tabla, asztallap, kényvfedél stb.) teriiletének kiszamitasa.

b) H?.Zl fe],adat: A fiizetben kiilonb6zé méretii téglalapok te-
riiletének kiszamitasa négyzetcentiméteres beosztassal el
lendrizve.




